
ΣΙ ΗΜΑΙΝΕΙ ΝΑ ΤΠΗΡΕΣΕΙ ΚΑΠΟΙΟ ΣΟΝ ΘΕΟ; 

Διαβάηουμε ςε τζςςερισ εκ των επτά Τποςχζςεων που  

 δίδει ο κάκε Ερευνθτισ τισ Αλθκείασ ςτον Εαυτό του : 

1 « Να Υπθρετϊ παντοφ και πάντοτε τον Θεό εισ τον οποίον ανικω » 

2 « Να χρθςιμεφω παντοφ και πάντοτε ωσ αγωγόσ τοφ Θείου Σχεδίου » 

5     « Να αγαπϊ και να υπθρετϊ τον Πλθςίον εκ βάκουσ Ψυχισ και 

          Πνεφματοσ, οιαδιποτε και αν είναι θ ςυμπεριφορά του προσ εμζ » 

       6     « Να διαλογίηομαι κακ’ εκάςτθν τον ΘΕΟΝ με ςκοπό τον πλιρθ  

μετ’ Αυτοφ ςυντονιςμό και τθν εναρμόνιςθ όλων τϊν ςκζψεων, 

επικυμιϊν και πράξεϊν μου προσ τθν Πανάγακο Του Βοφλθςθ » 

Άραγε μιπωσ το να Τπθρετϊ τον Θεό ι να είμαι Αγωγόσ τοφ Θείου χεδίου, κλπ, είναι 

ςυνϊνυμο τοφ να Αγαπϊ τον Θεό ; Τθν απάντθςθ μασ τθν δίνει ο ίδιοσ ο Ιθςοφσ Χριςτόσ 

ςτα παρακάτω αποςπάςματα τισ Αγίασ Γραφισ : 

Κατά Ματκαίον 22:35-38 

«Και ζνασ απ' αυτοφσ, νομικόσ, τον ρϊτθςε, πειράηοντάσ τον, και λζγοντασ:  

Δάςκαλε, ποιά εντολι είναι μεγάλθ μζςα ςτον νόμο; Και ο Ιθςοφσ τοφ είπε: 

«Θα αγαπάσ τον Κφριο τον Θεό ςου από όλθ τθν καρδιά ςου, και από όλθ τθν ψυχι ςου, 

και από όλθ τθν διάνοιά ςου». Αυτι είναι πρϊτθ και μεγάλθ εντολι.» 

Και 

Κατά Μάρκον 12:28-3 

«Και πλθςιάηοντασ ζνασ από τουσ γραμματείσ, που τουσ είχε ακοφςει να ςυηθτοφν, γνωρί-

ηοντασ ότι ςωςτά αποκρίκθκε ς' αυτοφσ, τον ρϊτθςε: Ποιά εντολι είναι πρϊτθ απ' όλεσ; Και 

ο Ιθςοφσ απάντθςε ς' αυτόν ότι: Πρϊτθ απ' όλεσ τισ εντολζσ είναι: «Άκου Ιςραιλ· ο Κφριοσ ο 

Θεόσ μασ είναι ζνασ Κφριοσ. Και κα αγαπάσ τον Κφριο τον Θεό ςου με όλθ τθν καρδιά ςου, 

και με όλθ τθν ψυχι ςου, και με όλθ τθν διάνοιά ςου, και με όλθ τθν δφναμι ςου», αυτι 

είναι θ πρϊτθ εντολι.» 

ΣΙ ΗΜΑΙΝΕΙ  ΟΜΩ  ΝΑ ΑΓΑΠΑ ΚΑΠΟΙΟ ΣΟΝ ΘΕΟ ; 

Το να αγαπάμε τον Θεό με όλθ μασ τθν καρδιά είναι όπωσ διαβάηουμε θ πιο ςθμαντικι 

εντολι. Σι ςθμαίνει όμωσ να αγαπάμε τον Θεό; Δυςτυχϊσ ηοφμε ςε μια εποχι που θ λζξθ 

«αγάπθ» ζχει καταλιξει να ζχει ταυτιςτεί με ζνα ςυναίςκθμα. Πολλοί ςυγχφηουν το 

«αγαπϊ κάποιον» με το «αιςκάνομαι όμορφα γι’ αυτόν». «Αιςκάνομαι όμορφα» όμωσ για 

κάποιον δεν είναι αυτό που θ Βίβλοσ καταλαβαίνει ςαν αγάπθ. Γιατί κατά τθν Βίβλο θ 

αγάπθ είναι ςυνδεδεμζνθ με πράξθ, και μιλϊντασ ςυγκεκριμζνα για αγάπθ για τον Θεό με 

το να κάνει κανείσ αυτό που ο Θεόσ κζλει, δθλαδι το κζλθμα Του, τισ εντολζσ Του.  

Ο Ιθςοφσ το ζκανε αυτό πολφ ξεκάκαρο όταν είπε: 

Κατά Ιωάννθ 14:15 

« Αν με αγαπάτε, φυλάξτε τισ εντολζσ μου » 

 



Και κατά Ιωάννθ 14:21-24 

«Εκείνοσ που ζχει τισ εντολζσ μου και τισ τθρεί, εκείνοσ είναι που με αγαπάει· και εκείνοσ 

που με αγαπάει, κα αγαπθκεί από τον Πατζρα μου· και εγϊ κα τον αγαπιςω, και ς' αυτόν 

κα φανερϊςω τον εαυτό μου.  

Ο Ιοφδασ (όχι ο Ιςκαριϊτθσ) λζει ς' αυτόν: Κφριε, τι ςυμβαίνει ότι πρόκειται να φανερϊςεισ 

ςε μασ τον εαυτό ςου, και όχι ςτον κόςμο;  

Ο Ιθςοφσ αποκρίκθκε και του είπε : Αν κάποιοσ με αγαπάει, κα φυλάξει τον λόγο μου, και ο 

Πατζρασ μου κα τον αγαπιςει, και κα ζρκουμε ς' αυτόν, και κα κατοικιςουμε μζςα ς' 

αυτόν. Εκείνοσ που δεν με αγαπάει, δεν φυλάττει τα λόγια μου.» 

Επίςθσ ςτο Δευτερονόμιο 5:9-10 ( δεσ επίςθσ Ζξοδο 20:5-6 ) διαβάηουμε: 

«ΜΗ κάνεισ για τον εαυτό ςου είδωλο οφτε ομοίωμα κάποιου, από όςα είναι επάνω ςτον 

ουρανό ι όςα είναι κάτω ςτθν γθ ι όςα είναι μζςα ςτα νερά κάτω από τθν γθ· μθ τα 

προςκυνιςεισ οφτε να τα λατρεφςεισ· επειδι, εγϊ ο Κφριοσ ο Θεόσ ςου είμαι Θεόσ ηθλό-

τυποσ, που ανταποδίδω τισ αμαρτίεσ τϊν πατζρων επάνω ςτα παιδιά, μζχρι τρίτθ και 

τζταρτθ γενεά, εκείνων που με μιςοφν· και κάνω ζλεοσ ςε χιλιάδεσ γενεϊν, εκείνων που με 

αγαποφν, και τθροφν τα προςτάγματά μου.» 

Το να αγαπά κανείσ τον Θεόσ και να τθρεί τισ εντολζσ Του, τον Λόγο Του, δεν είναι πράγμα-

τα ξεχωριςτά το ζνα από το άλλο. Ο Ιθςοφσ είναι απολφτωσ ξεκάκαροσ. Εκείνοσ που τον 

αγαπά τθρεί τον Λόγο Του και εκείνοσ που δεν τθρεί τον Λόγο Του δεν τον αγαπά! Το να 

αγαπάω λοιπόν τον Θεό λοιπόν δεν ςθμαίνει αιςκάνομαι όμορφα μια Κυριακι πρωί κακϊσ 

κάκομαι ςτο ςταςίδι μου ςτθν εκκλθςία. Απεναντίασ αυτό που ςθμαίνει είναι ότι προς-

πακϊ να κάνω αυτό που ευαρεςτεί τον Θεό, αυτό που κάνει τον Θεό χαροφμενο. Και αυτό 

είναι κάτι κακθμερινό, ο τρόποσ που ηω, μζρα με τθν μζρα. 

Ομοίωσ θ Ιωάννου Α περιζχει περιςςότερα ςχετικά με το ςθμαίνει να αγαπά κανείσ τον Θεό.  

Ασ τα δοφμε: 

Ιωάννου Α 4:19-21 

«Εμείσ τον αγαπάμε, επειδι αυτόσ πρϊτοσ μάσ αγάπθςε. Αν κάποιοσ πει, ότι: Αγαπάω τον 

Θεό, όμωσ μιςεί τον αδελφό του, είναι ψεφτθσ· επειδι, όποιοσ δεν αγαπάει τον αδελφό 

του, που τον είδε, τον Θεό που δεν τον είδε, πϊσ μπορεί να τον αγαπάει ; Και απ' αυτόν 

ζχουμε τοφτθ τθν εντολι, δθλαδι, εκείνοσ που αγαπάει τον Θεό, να αγαπάει και τον 

αδελφό του.»( 5 ) 

Ιωάννου Α 5:2-3 

«Από τοφτο γνωρίηουμε ότι αγαπάμε τα παιδιά τοφ Θεοφ, όταν αγαπάμε τον Θεό και 

τθροφμε τισ εντολζσ του. Επειδι, αυτι είναι θ αγάπθ τοφ Θεοφ, ςτο να τθροφμε τισ εντολζσ 

του· και οι εντολζσ του δεν είναι βαριζσ.» 

Και Ιωάννου Α 3:22-23 

«και ότι αν ηθτάμε το παίρνουμε απ' αυτόν, επειδι τθροφμε τισ εντολζσ του και πράττουμε 

τα αρεςτά μπροςτά του. Και θ εντολι του είναι τοφτθ: Να πιςτζψουμε ςτο όνομα τοφ Υιοφ 

του, του Ιθςοφ Χριςτοφ, και να αγαπάμε ο ζνασ τον άλλον, κακϊσ μασ ζδωςε εντολι.» 

Υπάρχουν πολλζσ απατθλζσ κεωρίεσ και παραπλανθτικά πιςτεφω ςε κυκλοφορία ςτον 

Χριςτιανιςμό του ςιμερα.  



Μια από τισ ςοβαρότερεσ είναι θ ιδζα ότι ο Θεόσ δεν ενδιαφζρεται αν και κατά ποςό κα 

κάνουμε το κζλθμα Του, τισ εντολζσ Του. Σφμφωνα με αυτιν τθν πλάνθ, το μόνο που 

βαςικά ενδιαφζρει τον Θεό είναι εκείνο το λεπτό κατά το οποίο αρχίςαμε ςτθν «πίςτθ». Η 

«πίςτθ» και θ «αγάπθ για τον Θεό» ζχουν αποχωριςτεί από ότιδιποτε πρακτικό και 

κεωροφνται τρόπον τινά κεωρθτικζσ ιδζεσ και πιςτεφω, καταςτάςεισ του νου, που μποροφν 

να ςυνυπάρχουν ανεξάρτθτα από τον τρόπο με τον οποίον ηει κάποιοσ. Όμωσ το να ζχει 

κανείσ πίςτθ ςθμαίνει ότι είναι πιςτόσ προσ εκείνον προσ τον οποίον ζχει πίςτθ!  

Και ο πιςτόσ προςπακεί να ικανοποιιςει Εκείνον προσ τον οποίον είναι πιςτόσ, κάνοντασ 

δθλαδι το κζλθμα Του, τισ εντολζσ Του. Διαφορετικά απιςτεί. 

Κάτι άλλο που επίςθσ γίνεται ξεκάκαρο από τα παραπάνω είναι ότι θ αγάπθ τοφ Θεοφ ςτθν 

ηωι μασ δεν είναι πραγματικά χωρίσ όρουσ. 

Πράγματι ςτο κατά Ιωάννθ 14:23 διαβάηουμε: 

«Ο Ιθςοφσ αποκρίκθκε και του είπε: Αν κάποιοσ με αγαπάει, κα φυλάξει τον λόγο μου, και ο 

Πατζρασ μου κα τον αγαπιςει, και κα ζρκουμε ς' αυτόν, και κα κατοικιςουμε μζςα ς' 

αυτόν.» 

Επίςθσ ςτθν Ιωάννου Α 3:22 

«και ότι αν ηθτάμε το παίρνουμε απ' αυτόν, επειδι τθροφμε τισ εντολζσ του και πράττουμε 

τα αρεςτά μπροςτά του.» 

Και ςτο Δευτερονόμιο 5:9-10 

«μθ τα προςκυνιςεισ οφτε να τα λατρεφςεισ· επειδι, εγϊ ο Κφριοσ ο Θεόσ ςου είμαι Θεόσ 

ηθλότυποσ, που ανταποδίδω τισ αμαρτίεσ των πατζρων επάνω ςτα παιδιά, μζχρι τρίτθ και 

τζταρτθ γενεά, εκείνων που με μιςοφν· και κάνω ζλεοσ ςε χιλιάδεσ γενεϊν, εκείνων που με 

αγαποφν, και τθροφν τα προςτάγματά μου.» 

Στο κατά Ιωάννθ 14:23 υπάρχει ζνα «εάν» και ζνα «και». ΕΑΝ κάποιοσ αγαπά τον Ιθςοφ, κα 

τθριςει τισ εντολζσ Του, ΚΑΙ, ςαν αποτζλεςμα, ο Πατζρασ κα τον αγαπιςει και μαηί με τον 

Γιο Του κα ζρκουν και κα κάνουν τθν κατοικία Τουσ μζςα του. Επίςθσ ςτθν Α Ιωάννου 

λαμβάνουμε αυτά που ηθτάμε από Αυτόν επειδι τθροφμε τισ εντολζσ Του και κάνουμε 

αυτά που είναι αρεςτά ενϊπιον Του. Και ςτο Δευτερονόμιο, το ζλεοσ του Θεοφ είναι προσ 

εκείνουσ που τον αγαποφν και τθροφν τισ εντολζσ Του. Υπάρχει λοιπόν μια κακαρι ςφνδεςθ 

ανάμεςα ςτο ζλεοσ τοφ Θεοφ και ςτο να κάνει κανείσ το κζλθμα Του. Για να ποφμε με άλλα 

λόγια: ασ μθν νομίηει κανείσ ότι θ απείκεια προσ τον Θεό και θ παράβλεψθ του Λόγου Του 

και των εντολϊν Του δεν ζχει δα και μεγάλθ ςθμαςία, αφοφ ο Θεόσ ζτςι και αλλιϊσ μασ 

αγαπά. Επίςθσ ασ μθν νομίηουμε ότι επειδι λζμε ότι αγαπάμε τον Θεό ςθμαίνει αυτό τον 

αγαπάμε και πραγματικά. Το κατά ποςό αγαπάμε ι όχι τον Θεό φανερϊνεται από τθν 

απάντθςθ ςτθν εξισ πολφ απλι ερϊτθςθ: κάνουμε αυτό που ευαρεςτεί τον Θεό, το κζλθμα 

Του, τον Λόγο Του, τισ εντολζσ Του ι όχι; Αν θ απάντθςθ είναι ναι, τότε ναι αγαπάμε τον 

Θεό. Αν θ απάντθςθ είναι όχι, τότε δεν τον αγαπάμε. Είναι τόςο απλό! 

Κατά Ιωάννθ 14:23-24 

«Αν κάποιοσ με αγαπάει, κα φυλάξει τον λόγο μου …. Εκείνοσ που δεν με αγαπάει, δεν 

φυλάττει τα λόγια μου.» 



2. «Μα δεν αιςκάνομαι ότι κζλω να κάνω το κζλθμα του Θεοφ»: θ περίπτωςθ των δυο 

αδελφϊν 

Πθγι ςφγχυςθσ είναι επίςθσ θ ιδζα ότι οφείλει κανείσ να κάνει το κζλθμα τοφ Θεοφ μόνο 

όταν το «αιςκάνεται». Άμα όμωσ δεν το «αιςκάνεται», ε τότε δεν πειράηει αν δεν κάνει το 

κζλθμα του Θεοφ, αφοφ, κατ’ υπόκεςθ, ο Θεόσ δεν μασ κζλει να κάνουμε κάτι αν δεν το 

αιςκανόμαςτε πραγματικά. Αλλά αγαπθτοί μου αναγνϊςτεσ πείτε μου κάτι: πθγαίνετε ςτθν 

δουλειά ςασ μόνο όταν το αιςκάνεςτε;  

Σθκωνόςαςτε το πρωί και ςκεπτόςαςτε αν αιςκανόςαςτε ότι κα κζλατε να πάτε ςτθν 

δουλειά και αν το αιςκανόςαςτε ςθκωνόςαςτε και πάτε, αλλά άμα δεν το «αιςκανόςαςτε» 

χωνόςαςτε βακφτερα κάτω από τα ςκεπάςματα; Κάνετε αλικεια κάτι τζτοιο; Δεν το νομί-

ηω! Αντίκετα ςθκωνόςαςτε και κάνετε τθν δουλειά ςασ αςχζτωσ με το πϊσ αιςκανόςαςτε! 

Σε αντίκεςθ όμωσ με αυτό που όλοι μασ κεωροφμε ςωςτό όςον αναφορά τθν δουλειά μασ, 

όταν το κζμα ζχει να κάνει με το κζλθμα τοφ Θεοφ, δίνουμε εξωπραγματικι βάςθ ςτο πωσ 

αλικεια «αιςκανόμαςτε». Φυςικά και ο Θεόσ μασ κζλει να κάνουμε το κζλθμα Του και να 

το αιςκανόμαςτε κιόλασ, αλλά εάν δεν το αιςκανόμαςτε, είναι προτιμότερο να κάνουμε το 

κζλθμα Του ςε κάκε περίπτωςθ αντί να μθν το κάνουμε κακόλου! Και για να χρθςιμο-

ποιιςουμε ζνα παράδειγμα από αυτά που ο Κφριοσ μασ είπε: «Αν ο οφκαλμόσ ςου ςε 

ςκανδαλίηει βγάλτον να…». Δε λζει ο Κφριοσ: «Αν ςε ςκανδαλίηει ο οφκαλμόσ και 

αιςκάνεςαι να τον βγάλεισ, τότε βγάλτον ! Αλλά άμα δεν αιςκάνεςαι ε τότε, αφοφ δεν το 

«αιςκάνεςαι», άφθςε τον να ςε φκείρει!» Το ςάπιο μάτι οφείλεισ να το βγάλεισ και να το 

απορρίψεισ είτε το αιςκάνεςαι, είτε όχι! Ζτςι και το κζλθμα του Θεοφ: είναι ωραίο και το 

πλζον επικυμθτό να το κάνεισ και να το αιςκάνεςαι, αλλά άμα δεν το αιςκάνεςαι κάντο 

ζτςι και αλλιϊσ αντί να απεικείσ ςε αυτό. 

Ασ δοφμε όμωσ ζνα παράδειγμα από το κατά Ματκαίο. Εκεί, ςτο κεφάλαιο 21, οι αρχιερείσ 

και οι πρεςβφτεροι του λαοφ ρωτοφςαν και πάλι τον Ιθςοφ. Σαν απάντθςθ ςτισ ερωτιςεισ 

τουσ Αυτόσ του ζδωςε τθν ακόλουκθ παραβολι: 

Κατά Ματκαίον 21:28-31 

«Αλλά, τι γνϊμθ ζχετε; Ζνασ άνκρωποσ είχε δφο γιοφσ· και κακϊσ ιρκε ςτον πρϊτο, είπε: 

Παιδί μου, πιγαινε ςιμερα να δουλζψεισ ςτον αμπελϊνα μου. Και εκείνοσ απαντϊντασ, 

είπε: Δεν κζλω· φςτερα, όμωσ, μετανιϊνοντασ, πιγε. Και κακϊσ ιρκε ςτον δεφτερο, του 

μίλθςε κατά παρόμοιο τρόπο. Και εκείνοσ απαντϊντασ, είπε: Εγϊ, κα πάω, κφριε· και δεν 

πιγε. Ποιόσ από τουσ δφο ζκανε το κζλθμα τοφ πατζρα; Του λζνε : Ο πρϊτοσ.» 

Η απάντθςθ τουσ ιταν δίχωσ άλλο ςωςτι. Ο πρϊτοσ γιοσ δεν αιςκάνονταν ότι ικελε να 

κάνει το κζλθμα του πατζρα του. Του το είπε ξεκάκαρα: «δεν κα πάω να δουλζψω ςτον 

αμπελϊνα ςου ςιμερα». Αλλά μετά το ςκζφτθκε και άλλαξε γνϊμθ. Ποιόσ να ξζρει τι να 

άλλαξε τθν γνϊμθ του. Η υπόκεςθ μου: θ φροντίδα και θ αγάπθ για τον πατζρα του. 

Άκουςε τον πατζρα του να τον καλεί να κάνει το κζλθμα του, αλλά δεν «αιςκάνονταν» ότι 

ικελε να το κάνει. Μπορεί να ικελε να κοιμθκεί περιςςότερο, να πιεί τον καφζ του αργά 

αργά ι να πάει ζξω με τουσ φίλουσ του. Ζτςι θ πρϊτθ του αντίδραςθ, πικανϊν κάτω από τα 

ςκεπάςματα, ιταν να φωνάξει: «δεν πάω!». Αλλά ζπειτα, ςκζφτθκε τον πατζρα του, και 

επειδι τον αγαποφςε, άλλαξε γνϊμθ, ςθκϊκθκε από το κρεβάτι και ζκανε αυτό που ο 

πατζρασ του τοφ ηιτθςε να κάνει.  

Ο άλλοσ τϊρα γιόσ, είπε ςτον πατζρα του – πικανόν επίςθσ κάτω από τα ςκεπάςματα – «ναι 

μπαμπά, κα πάω». Αλλά δεν πιγε! 



Πικανόν ξανακοιμικθκε, ι πιγε ςε ζνα φίλο του και εξαφανίςτθκε κάνοντασ αυτό που 

αυτόσ ικελε. Μπορεί να «αιςκάνκθκε» για μια ςτιγμι ότι ικελε να κάνει αυτό που ο 

πατζρασ του τοφ ηιτθςε, αλλά τα αιςκιματα ζρχονται και φεφγουν ςαν τον αζρα. 

 Ζτςι αυτό το «αίςκθμα» του να κάνει το κζλθμα του πατζρα του, αντικαταςτάκθκε από ζνα 

άλλο δυνατότερο «αίςκθμα» και τελικά δεν το ζκανε! 

Ποιόσ λοιπόν από τουσ δυο γιοφσ ζκανε το κζλθμα τοφ πατζρα του;  

Αυτό που δεν αιςκάνονταν αρχικά ότι ικελε να το κάνει αλλά τελικά το ζκανε ι εκείνοσ που 

αιςκάνονταν αρχικά ότι ικελε να το κάνει αλλά τελικά δεν το ζκανε; Η απάντθςθ είναι 

νομίηω προφανισ.  

Προθγουμζνωσ επίςθσ είδαμε ότι το να αγαπά κανείσ τον Θεό ςθμαίνει να κάνει το κζλθμα 

Του.  

Μποροφμε λοιπόν να ρωτιςουμε και το εξισ: «ποιόσ από τουσ δυο γιοφσ αγαποφςε πραγ-

ματικά τον πατζρα; » ι «με ποιόν από τουσ δυο γιοφσ ιταν ο πατζρασ ευχαριςτθμζνοσ ; »  

Η απάντθςθ είναι προφανϊσ και πάλι θ ίδια: με εκείνον που ζκανε το κζλθμα τοφ Πατζρα! 

Συμπζραςμα λοιπόν: κάνε το κζλθμα τοφ Θεοφ άςχετα από αιςκιματα!  

Ακόμα και αν θ πρϊτθ ςου αντίδραςθ είναι «δεν κα το κάνω», «δεν αιςκάνομαι ότι κζλω 

να το κάνω», άλλαξε γνϊμθ και κάντο. Σίγουρα είναι καλφτερο να κάνει κανείσ το κζλθμα 

τοφ Θεοφ και να το «αιςκάνεται», αλλά μεταξφ του να μθν κάνει κανείσ το κζλθμα τοφ 

Θεοφ και να το κάνει χωρίσ να το αιςκάνεται ιδιαίτερα, θ επιλογι που πρζπει να επιλζξει 

είναι: κα κάνω το κζλθμα τοφ Θεοφ άςχετα από το τι αιςκάνομαι.  

Θα το κάνω γιατί αγαπϊ τον Πατζρα μου και κζλω να τον ευχαριςτιςω! 

3. Η νφχτα ςτον κιπο τθσ Γεςκθμανισ 

Τϊρα, με τα παραπάνω δεν εννοοφμε ότι δεν μποροφμε ι δεν πρζπει να μιλιςουμε ςτον 

Πατζρα μασ ηθτϊντασ άλλεσ πικανζσ επιλογζσ (6). Η ςχζςθ μασ με τον Πατζρα είναι πραγ-

ματικι ΣΧΕΣΗ. Ο Κφριοσ επικυμεί τα κανάλια επικοινωνίασ με τα παιδιά του που ςτζλνει να 

εργαςτοφν ςτον αμπελϊνα να είναι πάντα ανοιχτά. Αυτό που ςυνζβθ ςτον κιπο τθσ 

Γεςκθμανισ τθν νφχτα που ο Ιθςοφσ παραδόκθκε για να ςταυρωκεί είναι χαρακτθριςτικό. 

Ο Ιθςοφσ ιταν ςτον κιπο με τουσ μακθτζσ του και ο Ιοφδασ με τουσ υπθρζτεσ των αρχι-

ερζων ιταν κακ’ οδόν για να τον ςυλλάβουν και να τον ςταυρϊςουν. Ο Ιθςοφσ ιταν ςε 

αγωνία. Θα προτιμοφςε το ποτιρι αυτό να απομακρυνκεί από αυτόν. Και αυτό ηιτθςε από 

τον Πατζρα: 

Κατά Λουκά 22:41-44 

«Και αυτόσ χωρίςτθκε απ' αυτοφσ ςε απόςταςθ περίπου βολισ μιασ πζτρασ, και αφοφ 

γονάτιςε, προςευχόταν, λζγοντασ: Πατζρα, αν κζλεισ, να απομακρφνεισ από μζνα τοφτο το 

ποτιρι· όμωσ, όχι το δικό μου κζλθμα, αλλά το δικό ςου ασ γίνει. Και φάνθκε ς' αυτόν ζνασ 

άγγελοσ από τον ουρανό ενιςχφοντάσ τον. Και κακϊσ ιρκε ςε αγωνία, προςευχόταν πιό 

κερμά. Ζγινε, μάλιςτα, ο ιδρϊτασ του ςαν κρόμβοι αίματοσ που κατζβαιναν ςτθν γθ.» 

Δεν υπάρχει τίποτα μεμπτό ςτο να ηθτιςει κάνει από τον Πατζρα μια άλλθ οδό. Δεν 

υπάρχει τίποτα μεμπτό ςτο να ηθτιςει κανείσ από τον Πατζρα να μείνει ςτο ςπίτι ςιμερα 

και να μθν πάει ςτον αμπελϊνα! Αυτό που είναι μεμπτό είναι να μείνει κανείσ ςπίτι αδια-

φορϊντασ για τον Πατζρα και το τι αυτόσ λζει. Χωρίσ δθλαδι να του το ηθτιςει. Αυτό είναι 

απείκεια. Δεν είναι όμωσ απείκεια να ςυηθτιςει κανείσ με τον Πατζρα ηθτϊντασ εξαίρεςθ.  



Αν κάποιοσ ηθτιςει άλλθ οδό από τον Πατζρα και δεν υπάρχει πραγματικά καμιά άλλθ, 

μπορεί να λάβει ειδικι υποςτιριξθ από τον Πατζρα ςτο να κάνει το κζλθμα Του, όπωσ και ο 

Ιθςοφσ ζλαβε εκείνθ τθν νφχτα: «και φάνθκε ς' αυτόν ζνασ άγγελοσ από τον ουρανό 

ενιςχφοντάσ τον». 

Ο Ιθςοφσ κα προτιμοφςε αυτό το ποτιρι να απομακρυνκεί από Αυτόν, ΜΟΝΟ ΟΜΩΣ αν 

ιταν το κζλθμα του Θεοφ. Και ς’ αυτιν τθν περίπτωςθ δεν ιταν. Και ο Ιθςοφσ το δζχτθκε.  

Όπωσ είπε ςτον Πζτρο, μετά τθν άφιξθ τοφ Ιοφδα και τθσ παρζασ του: 

Κατά Ιωάννθ 18:11 

«Ο Ιθςοφσ, λοιπόν, είπε ςτον Πζτρο: Βάλε τθν μάχαιρα ςου ςτθν κικθ. Το ποτιρι που μου 

ζδωςε ο Πατζρασ, δεν κα το πιϊ;» 

Ο Ιθςοφσ ζκανε πάντα αυτό που ευχαριςτοφςε τον Πατζρα, ακόμα και αν δεν τον 

αιςκάνονταν τόςο.  

Και επειδι το ζκανε αυτό, επειδι πάντα ζκανε αυτό που ευχαριςτοφςε τον Πατζρα, ο 

Πατζρασ ποτζ δεν τον άφθςε μόνο. Όπωσ είπε: 

Κατά Ιωάννθ 8:29 

«Και εκείνοσ που με απζςτειλε είναι μαηί μου· ο Πατζρασ δεν με άφθςε μόνον· επειδι, εγϊ 

κάνω πάντοτε τα αρεςτά ς' αυτόν.» 

Αυτόσ είναι το παράδειγμα μασ. Όπωσ ο απόςτολοσ Παφλοσ είπε ςτθν προσ Φιλιππθςίουσ: 

Προσ Φιλιππθςίουσ 2:5-11 

«Να είναι, μάλιςτα, ςε ςασ το ίδιο φρόνθμα, που ιταν και ςτον Ιθςοφ Χριςτό· ο οποίοσ ενϊ 

υπιρχε ςε μορφι Θεοφ, δεν νόμιςε αρπαγι το να είναι ίςα με τον Θεό· αλλά, κζνωςε τον 

εαυτό του, παίρνοντασ μορφι δοφλου, αφοφ ζγινε όμοιοσ με τουσ ανκρϊπουσ· και, κακϊσ 

βρζκθκε κατά το ςχιμα ωσ άνκρωποσ, ταπείνωςε τον εαυτό του, γινόμενοσ υπάκουοσ μζχρι 

κανάτου, κανάτου μάλιςτα ςταυροφ. Γι' αυτό, και ο Θεόσ τον υπερφψωςε, και του χάριςε 

όνομα, που είναι το όνομα πάνω από κάκε άλλο· ϊςτε ςτο όνομα τοφ Ιθςοφ να λυγίςει 

κάκε γόνατο επουρανίων και επιγείων και καταχκονίων· και κάκε γλϊςςα να ομολογιςει 

ότι ο Ιθςοφσ Χριςτόσ είναι Κφριοσ, ςε δόξα τοφ Πατζρα Θεοφ.» 

Ο Ιθςοφσ ταπείνωςε τον εαυτό Του. Είπε: «όχι το δικό μου κζλθμα, αλλά το δικό ςου ασ 

γίνει». Ο Ιθςοφσ ΥΠΑΚΟΥΣΕ ! Και το ίδιο κα πρζπει να κάνουμε και εμείσ. Το ίδιο φρόνθμα, 

το φρόνθμα τισ υπακοισ, το φρόνθμα που λζει «όχι όπωσ εγϊ κζλω αλλά όπωσ εςφ», ασ 

είναι και ςε μασ. Όπωσ ο Παφλοσ ςυνεχίηει: 

Προσ Φιλιππθςίουσ 2:12-13 

«Ώςτε, αγαπθτοί μου, κακϊσ πάντοτε υπακοφςατε, όχι μονάχα όπωσ ςτθν παρουςία μου, 

αλλά πολφ περιςςότερο τϊρα ςτθν απουςία μου, με φόβο και τρόμο να κατεργάηεςτε τθν 

δικι ςασ ςωτθρία· επειδι, ο Θεόσ είναι που ενεργεί μζςα ςασ και το να κζλετε και το να 

ενεργείτε, κατά τθν ευδοκία του.» 

«Ώςτε αγαπθτοί μου», δθλαδι: «επειδι λοιπόν αγαπθτοί μου ζχουμε ζνα τζτοιο μεγάλο 

παράδειγμα υπακοισ, Ιθςοφ Χριςτό τον Κφριο μασ, ασ υπακοφετε και ςεισ, εργαηόμενοι τθν 

ςωτθρία ςασ με φόβο και τρόμο γιατί ο Θεόσ δουλεφει μζςα μασ ςτο να κζλουμε και να 

κάνουμε αυτό που ευαρεςτεί ςε Εκείνον» 

 Και όπωσ ο Ιάκωβοσ λζει: 



Ιακϊβου 4:6-10 

«γι' αυτό λζει : «Ο Θεόσ ςτουσ υπεριφανουσ αντιτάςςεται, ςτουσ ταπεινοφσ όμωσ δίνει 

χάρθ». Υποταχκείτε, λοιπόν, ςτον Θεό· αντιςτακείτε ςτον διάβολο, και κα φφγει από ςασ. 

Πλθςιάςετε ςτον Θεό, και κα πλθςιάςει ςε ςασ. Κακαρίςτε τα χζρια ςασ, αμαρτωλοί, και 

αγνίςτε τισ καρδιζσ, δίγνωμοι. Κακοπακιςτε και πενκιςτε και κλάψτε· το γζλιο ςασ ασ 

μεταςτραφεί ςε πζνκοσ, και θ χαρά ςε κατιφεια. Ταπεινωκείτε μπροςτά ςτον Κφριο και κα 

ςασ υψϊςει.» 

4. υμπζραςμα 

Το να αγαπά κανείσ τον Θεό με όλθ του τθν καρδιά είναι θ πιο ςθμαντικι εντολι. Αλλά θ 

αγάπθ τοφ Θεοφ δεν πρζπει να νομιςκεί ςαν διανοθτικι κατάςταςθ όπου απλά «αιςκανό-

μαςτε όμορφα» αναφορικά με τον Θεό.  

Σο να αγαπάμε τον Θεό είναι το ίδιο με το να κάνουμε το κζλθμα Σου. 

Δεν υπάρχει τζτοιο πράγμα όπωσ αγαπϊ τον Θεό αλλά τθν ίδια ςτιγμι δεν πεικαρχϊ ςτο 

κζλθμα Του. Δεν υπάρχει τζτοιο πράγμα όπωσ ζχω πίςτθ αλλά τθν ίδια ςτιγμι απιςτϊ προσ 

τον Θεό, αρνοφμενοσ να κάνω αυτό που Εκείνοσ λζει. Η πίςτθ δεν είναι απλά διανοθτικι 

κατάςταςθ. Σε πρϊτθ φάςθ ο αρχάριοσ κα πρζπει να προςπακεί να εφαρμόςει τθν 6θ 

υπόςχεςθ ( να διαλογίηομαι κακ’ εκάςτθν τον ΘΕΟΝ με ςκοπό τον πλιρθ μετ’ Αυτοφ 

ςυντονιςμό και τθν εναρμόνιςθ όλων των ςκζψεων, επικυμιϊν και πράξεϊν μου προσ τθν 

Πανάγακο Του Βοφλθςθ.) 

Πίςτθ ςτον Θεό και τον Λόγο Του ςθμαίνει είμαι πιςτόσ ςτον Θεό και τον Λόγο Του. Ασ μθν 

δϊςουμε βάςθ ςτισ διάφορεσ απάτεσ που κζλουν να ξεχωρίςουν το ζνα από το άλλο. 

Επίςθσ είδαμε ότι είναι καλυτζρα κανείσ να κάνει το κζλθμα τοφ Θεοφ ακόμα και αν δεν το 

αιςκάνεται και τόςο πάρα να απεικιςει ςτον Θεό. Αυτό δεν μασ κάνει ρομπότ χωρίσ 

αιςκιματα. Μποροφμε και πρζπει πάντα να μιλάμε με τον Κφριο ηθτϊντασ Του μια άλλθ 

οδό, αν αιςκανόμαςτε ότι το κζλθμα Του είναι ιδιαίτερα δφςκολο για μασ και κα πρζπει να 

λάβουμε τθν απάντθςθ Του όπωσ αυτι μασ δοκεί (6). Αν υπάρχει πραγματικά και άλλθ 

οδόσ ο Κφριοσ κα τθν προμθκεφςει. Είναι ο πιο υπζροχοσ Πατζρασ και Κφριοσ από όλουσ, 

γεμάτοσ χάρθ και αγακότθτα προσ όλα τα παιδιά Του. Και αν δεν υπάρχει άλλοσ τρόποσ κα 

μασ βοθκιςει να κάνουμε αυτό που ςε μασ φαίνεται πολφ δφςκολο, όπωσ ακριβϊσ ζκανε 

εκείνθ τθν νφχτα με τον Ιθςοφ. 

ΟΠΟΙΟ ΔΕΝ ΤΠΗΡΕΣΕΙ ΣΟΝ ΘΕΟ ι αλλιϊσ  ΔΕΝ ΣΟΝ ΑΓΑΠΑ αργά ι γριγορα κα καταλάβει 

ότι θ ηωι του είναι τελείωσ κενι, άςκοπθ, άνευ ςτόχου και προοπτικισ, άνευ προοριςμοφ.  

« Ἕτεροσ δὲ τῶν μακθτῶν αὐτοῦ εἶπεν αὐτῷ· Κφριε, ἐπίτρεψόν μοι πρῶτον ἀπελκεῖν καὶ κάψαι τὸν 

πατζρα μου.  Ζνασ δε άλλοσ από τουσ πολλοφσ μακθτάσ του του είπε· “Κφριε, δοσ μου τθν άδειαν να 

γυρίςω ςτο ςπίτι, δια να κάψω πρϊτα τον πατζρα μου και ζπειτα ςε ακολουκιςω”.ὁ δὲ Ἰθςοῦσ εἶπεν 

αὐτῷ· ἀκολοφκει μοι, καὶ ἄφεσ τοὺσ νεκροὺσ κάψαι τοὺσ ἑαυτῶν νεκροφσ.»  Ματκαίοσ κεφ. 8,21-22    

I+S 

 


